

# 美国宣布退出联合国人权理事会

美国常驻联合国代表黑莉19日在华盛顿宣布美国退出联合国人权理事会，称联合国人权理事会对以色列“存在偏见”以及“无法有效保护人权”。

黑莉当天在美国国务院向媒体宣布这一决定。她说，自今年年初以来，联合国人权理事会已通过5个反以色列决议，这种“不成比例的关注”与“毫无休止的敌对态度”体现了对以色列的“政治偏见”。

黑莉还说，联合国人权理事会在伊朗、委内瑞拉等国发生“大规模侵犯人权”问题时未能及时作出应对。

在场的美国国务卿蓬佩奥也支持这一说法，称联合国人权理事会已“无法有效保护人权”。

这是继去年10月宣布美国退出联合国教科文组织后，特朗普政府再次将美国“拉出”联合国机构或同联合国建立关系的政府间机构。

去年12月6日，美国总统特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都。今年5月14日，美国将其驻以大使馆从特拉维夫正式迁至耶路撒冷。美方上述举动引起巴勒斯坦方面强烈不满，并刺激巴以

冲突升级。

今年5月中旬，联合国人权理事会就加沙地带局势召开特别会议并通过决议，决定对发生在巴勒斯坦被占领土尤其是加沙地带的人道主义方面侵权及犯罪行为尽快展开详细调查。美国对决议草案投反对票。

2006年3月，第60届联大通过决议，批准设立联合国人权理事会，取代信誉受损的联合国人权委员会，以促进和保护人权与基本自由，处理侵犯人权情况并提出建议等。

联合国人权理事会由47个成员组成。联大每年改选三分之一左右理事会成员，理事会成员每届任期三年，可连任一届。2009年5月，第63届联大首次选举美国为联合国人权理事会成员。美国本届联合国人权理事会成员任期自2017年至2019年。

联合国秘书长古特雷斯19日对美国当天宣布退出联合国人权理事会表示遗憾。

联合国人权理事会总部设在日内瓦，共设47个席位。联合国人权理事会成员由联合国大会选举产生。

□据新华社

## □ 国际观察

### 美国再“退群” 孤立路上愈行愈远

美国常驻联合国代表黑莉19日宣布，美国退出联合国人权理事会。这是继退出应对气候变化的《巴黎协定》、联合国教科文组织、伊朗核问题全面协议后，特朗普政府再次“退群”。

分析人士认为，美国此次“退群”出于多重考虑。这一决定是特朗普政府奉行单边主义的最新体现，表明美国正在孤立主义的道路上行愈行愈远。

分析人士指出，美国此次“退群”并不令人意外。除替以色列“打抱不平”这个公开理由外，美国“退群”还有以下深层次原因。

首先，美国在人权理事会不能再为所欲为，对该机构的不满日益增加。美国曾经指责人权理事会已成为“政治游戏、虚伪和逃避责任的场所”“政治操纵场所”。

随着广大发展中国家在全球人权治理体系中的影响力日增，美国利用人权做文章、在人权问题上奉行双重标准的做法遭到越来越多的批评和抵制。同时，美国自身诸如种族歧视、过度执法、社会不公、儿童权利等问题饱受外界非议，“禁穆令”等政策在人权理事会内部招致批评，导致美国有意退出该机构而另起炉灶。

其次，此次“退群”与特朗普政府在处理非法移民问题上面临的人权指责也不无关系。据美国政府15日公布的数据，在截至5月底的短短一个半月内，美执法人员将近2000名移民儿童强行与父母分离，理由是这些父母涉嫌非法移民。美国政府这一举措饱受诟病，被批无视儿童权益。

第三，特朗普政府上台以来大力推行“美国优先”政策，与崇尚多边主义的联合国一直格格不入。

□据新华社

## 俄罗斯申请加入联合国人权理事会

就在美国宣布退出联合国人权理事会不久后，俄罗斯常驻联合国代表团于当地时间周三(20日)表示，俄罗斯已经申请成为联合国人权理事会2021-2023届成员国。

据俄罗斯卫星通讯社报道，俄罗斯常驻联合国代表团第一秘书Fedor Strzhizhivskiy表示，俄罗斯想要继续在人权理事会开展有效工作，在人权领域保持平等对话与合作。为此，俄罗斯提议成为联合国人权理事会2021-2023届成员。

据悉，第71届联合国大会于2016年10月28

日在纽约联合国总部改选人权理事会14个成员，中国等14个国家28日当选联合国人权理事会成员，任期从2017年至2019年。而俄罗斯当时获得112票，仅以2票之差败于克罗地亚，未能连任联合国人权理事会成员。

此前不久，美国于19日刚宣布退出联合国人权理事会。这是华盛顿退出巴黎气候协议和伊朗核协议之后，美国又一次拒绝国际多边机制。社会活动家们警告，此举将使推动全球人权状况的进程变得更加困难。

□据《人民日报·海外版》

(合)皖广[2018]第1-16-6号  
**合肥友好医院 口腔专业**  
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

## 进入产房的产妇 约95%能够正常分娩

宝宝头围偏大能顺产吗? 脐带绕颈两周或更多圈能自己生吗? 6月19日上午9:30至10:30, 市场星报健康热线0551-62623752, 邀请了安徽省妇幼保健院分娩中心护士长陆天慧副主任护师与读者交流。

□华玲 记者 马冰璐

### 产妇约95%能够正常分娩

读者:我能正常分娩吗?

陆天慧:每个产妇都有自然分娩的本能,在产房内要耐心等待产程的慢慢进展;给予胎儿适应妈妈产道的时间,让胎儿按照自己设置好的程序和时间来到这个世界,过程不被打扰。产程不是匀速进展的,产程有可能在进展过程中有停顿,但只要宝宝发出的信号是好的,就应该耐心等待产程的进展。进入产房的产妇约95%能够正常分娩,即使是有孕期合并症或并发症的产妇,分娩期产程多数是正常的。

### 胎头大相对胎头小来说会困难些

读者:宝宝的头偏大,能够顺产吗?

陆天慧:胎头大相对胎头小来说会困难些。但在妈妈体内,宝宝身体其他地方都发育较完善,恰恰就留有胎头没有长好,有大小囟门和颅骨缝,就是为了适应妈妈骨产道的。在

通过妈妈产道的过程中,胎头充分塑形,颅骨适度重叠使胎头周径缩小。所以自己生的宝宝出生后头型没有剖宫产的头型显的漂亮,但大家不要担心,生后2~3天我们不做任何处理,宝宝头就会恢复他原来的模样啦。

### 脐带绕颈两周或更多可自己生

读者:脐带绕颈两周或更多圈能自己生吗?

陆天慧:是可以自己生的。脐带绕颈两周或更多圈,孕期都没有影响到胎儿,说明脐带足够长,另外随着产程发动,子宫收缩(肚子痛)后宫腔越来越小,宝宝也会随着胎头下降,下颌越来越贴近胸骨,宝宝脐部离胎盘的距离会越近,不会出现大家担心的,脐带牵拉而影响血运使胎儿缺氧的情况。另外脐带绕颈我认为对胎儿来说是一种“保护”。还有,如果有脐带绕颈我们在产程中会更关注胎心的变化,如有改变或对胎儿造成影响,我们能够及时发现和及时处理的。

### 名医简介

陆天慧 长期从事助产临床及教学工作,专注于促进阴道分娩、应用助产适宜技术:自由体位分娩、无保护会阴接生、选择性会阴切开等,提高阴道分娩助产质量。



健康  
热线

## 体检发现肺部小结节 肺部小结节 ≠ 肺癌

被查出肺结节,该如何治疗? 肺结节形成的原因是什么? 6月15日上午9:30至10:30, 市场星报健康热线0551-62623752, 邀请了科大附一院西区(安徽省肿瘤医院)呼吸肿瘤科副主任医师徐叶红与读者交流。

□崔媛媛 记者 马冰璐

### 查出肺部小结节比例高达20%

读者:肺部结节是肺癌吗?

徐叶红:虽然一般的小结节只是良性的,但如果太过忽视,也有可能引发无法挽回的后果。多数人发现肺部有阴影时,都会为之恐惧。但权威专家则表示,5mm以下的小结节几乎不可能恶化,不过也需要定期随访,以防小概率事件的出现。专家指出,所有的肺癌都是由小结节演变而来的,所以它是肺癌的“爸爸”。数据显示,体检查出肺部小结节的比例高达20%,其中有一半患者可能是早期肺癌。如果能及时手术切除,术后5年生存率接近100%。

### 肺部小结节 ≠ 肺癌

读者:肺结节是怎么回事?

徐叶红:肺结节为小的局灶性,类圆形、影像学表现密度增高的阴影,可单发或多发,不伴肺不张、肺门肿大和胸腔积液。孤立性肺结节无典型症状,常为单个、边界清楚、密度增高。

直径≤3cm且周围被含气肺组织包裹的软组织影。一般认为>10个的为弥漫性结节,很可能伴有症状,可由胸外恶性肿瘤转移或活动性感染导致,原发性肺癌的可能性相对很小。而单一主要结节伴有一个或多个附带小结节的现象越来越普遍。在肺部小结节中,60%-70%为良性结节(炎症、局部出血、结核、纤维化等),所以发现肺部小结节请不要惊慌,肺部小结节不等于肺癌。

### 肺结节形成的原因非常复杂

读者:肺结节形成的原因是什么?

徐叶红:肺结节形成的原因非常复杂,大致有以下几种情形:(1)肺长期受到吸烟及空气污染所致炭末沉着。(2)结核炎症,或胸部曾受到过外伤引起肺淤血等。(3)肺部良性肿瘤如:错构瘤、硬化性血管瘤、不典型腺瘤样增生等。(4)早期肺癌,多为腺癌尤其原位腺癌。(5)肺部转移瘤。(6)其它:痰栓、畸形肺动静脉瘘等。

### 名医简介

徐叶红 副主任医师,主要从事呼吸内科及胸部肿瘤疾病的诊断和治疗工作。对常见呼吸疾病慢阻肺、肺部感染、胸腔积液、间质性疾病的诊治有丰富的经验。尤其擅长肺癌的诊断和综合治疗及支气管镜诊治气道和胸部病变。